

西部法制报

平安中国“三微”赛陕西19部作品获奖

本报讯(焦翔)近日,由中央政法委、最高人民法院、最高人民检察院、公安部、司法部、国家安全部共同主办的第六届平安中国“三微”比赛暨优秀政法文化作品征集评选活动获奖名单公布,我省19部作品获奖。由陕西省政法综治事务中心与本报影视中心联合出品的《聆听红军故事 铭记革命历史》获优秀微视频。

安康检察院的《为爱重生》获最佳微电影,省高院和安康中院联合出品的《新秋菊打官司》、旬阳公安局的《重拳出击》获优秀微电影,西安公安地铁分局的《地下守护者》获最佳微视频,省环境保护宣传教育中心的《母亲节——独家快递》获最佳短视频,中国邮政储蓄银行宝鸡开发区支行的《重温“两当兵变”故事 在新时代赓续“新荣光”》、渭南公安交警支队高交大队的《春运安全提

示》获优秀短视频,秦都检察院的《严格落实“三个规定”,我记下啦》获优秀微动漫,西安公安交警支队的《西安欢迎你》获十大原创音乐MV和最佳音乐奖,省司法厅和北京康达(西安)律师事务所联合出品的《如光无界》、西安公安局的《西安公安版少年》、榆林公安榆阳分局的《新年快乐》获优秀原创音乐MV,陕西省监狱管理局的《铠甲》获最佳音效奖,西安公安灞桥分局的《党旗飘扬十四运》获最佳摄影作品,蒲城公安局的《岁月荣光》、蓝田公安局的《火场身影》获优秀摄影作品,石泉检察院的《一江清水》获网络人气奖,陕西广电融媒体集团和陕西广播电视台的《人民陪审员》获优秀剧本。

据悉,所有获奖作品将在平安中国“三微”比赛官网以及央视频客户端进行展播。 C2

2022年2月 15 壬寅年 正月十五 总第 3825 3826 期 3827 今日 72 版 西部法制传媒网 微信公众平台

国内统一刊号 CN61-0027/Z 邮发代号 51-50 网址: www.xfbz.com

省委政法工作会议召开

本报讯(何申燕)2月14日,省委政法工作会议召开。会议深入贯彻习近平法治思想、习近平总书记重要指示和三次来陕考察重要讲话重要指示精神,传达学习中央政法工作会议精神,总结交流工作,表彰先进,分析形势,安排部署今年工作任务。省委常委、省委政法委书记、省人大常委会副主任庄长兴讲话。副省长、省公安厅厅长徐大彤主持。省高级人民法院院长李智、省检察院检察长王旭光、省军区副政委谢杰出席。

会议指出,2021年全省政法系统坚决落实

党中央决策部署和省委工作要求,忠诚奋进,实干担当,全力做好抗疫情、防风险、保安全、护稳定各项工作,推动政法工作取得了新成效,为全省经济社会发展提供了有力保障。会议强调,要深刻领会“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,确保政法工作坚定正确的政治方向。要完整准确全面贯彻新发展理念,完善执法司法政策,不断提升善服务、强保障、优环境的能力,为推动高质量发展保驾护航。

会议要求,要坚持稳中求进工作总基调,认真贯彻落实总体国家安全观,坚决维护政治安全,着

力防范化解重大风险隐患,为党的二十大胜利召开创造安全稳定的政治社会环境。要深入推进扫黑除恶专项斗争,以市域社会治理现代化试点、基层社会治理创新、平安创建活动为着力点,全面建设更高水平的平安陕西。要扎实做好法治建设各项工作,注重工作统筹,深化政法改革,加快建设更高水平的法治陕西。要巩固深化政法队伍教育整顿成果,打造忠诚干净担当的政法铁军,为谱写陕西高质量发展新篇章作出更大贡献。 C2

努力建设更高水平的平安陕西法治陕西

本报评论员

新春伊始,陕西省政法工作会议举行。本次会议是省委决定召开的一次重要会议,会议认真贯彻落实党的十九大和十九届历次全会及中央政法工作会议精神,贯彻落实省委十三届十次全会、省委经济工作会等会议精神,总结交流工作,表彰先进,分析形势,研究部署今年政法工作。我们对会议的胜利召开表示衷心的祝贺,向一年来为保障陕西高质量发展付出辛勤努力的全省政法干警致以崇高的敬意。

党的十九大以来,全省政法机关深入学习贯彻习近平总书记重要指示和党中央决策部署,贯通落实“五项要求”“五个扎实”,依法履职,攻坚克难,持续坚定对标对表,持续加强党的领导,持续服务追赶超越,持续维护安全稳定,持续开展扫黑除恶,持续抓好平安建设,持续加快法治建设,持续深化政法改革,持续做好疫情防控,持续锻造政法铁军,推动政法工作开创了新的局面。全省社

会治安满意率从2017年的93.59%提升到2021年的98.03%;人民群众对政法队伍的满意率由2017年的94.75%提升到2021年的97.68%。政法多项工作进入全国第一方阵。

特别是刚刚过去的2021年,陕西政法系统围绕谱写陕西高质量发展新篇章,落实落细平安陕西建设,有力有效做好十四运会安保,稳扎稳打市域治理试点,全力加速法治陕西建设,尽职尽责疫情防控,走深走实政法队伍教育整顿,推动陕西政法工作取得了新成效。

回顾过去,成绩再次证明,做好新时代政法工作,必须坚持加强科学理论武装,深刻领会“两个确立”的决定性意义,把“两个维护”落实到行动上;必须坚持党对政法工作的绝对领导,确保“刀把子”牢牢掌握在党和人民手中;必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想,回应人民群众新期待;必须坚持围绕中心,服务大局;必须坚持强化系统观念、

法治思维、强基导向;必须坚持全面从严管党治警,建设党和人民信得过、靠得住、能放心的政法队伍。只有这样,我们才能弥补政法工作中存在的不足,增强破解难题的本领,不负时代之托,不负人民之托。

今年将召开党的二十大,这是党和国家政治生活中的一件大事,需要保持平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境,需要我们以全面深化政法改革为动力,以强作风、重落实、提效能为导向,完整准确全面贯彻新发展理念,切实维护社会大局安全稳定,加快推进社会治理现代化,扎实做好法治建设各项工作,纵深推进全面从严管党治警,锻造一支忠诚干净担当的政法铁军,推动各项部署落地见效,努力建设更高水平的平安陕西、法治陕西,为谱写陕西高质量发展新篇章作出新的更大的贡献,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开!

奋力谱写陕西政法工作高质量发展新篇章

西安篇

■ 详见5-6版

提站位 塑品牌

——西安市检察机关服务大局促发展侧记

西咸篇

■ 详见7-11版

铁军奋进新征程

——2021年西咸新区公安局工作综述

榆林篇

■ 详见13-26版

在创新发展中收获成果

——定边县人民检察院推进“三有”争创纪实

延安篇

■ 详见27-28版

党建助推检察业务高质量发展

——志丹县人民检察院探索“党建+”工作模式

宝鸡篇

■ 详见29-38版

强素质 鼓干劲 开新局

——2021年宝鸡市法院系统工作综述

渭南篇

■ 详见39-45版

让法治阳光照耀秦东大地

——渭南市司法局2021年工作综述

汉中篇

■ 详见46-48版

聚焦安全文明 确保畅通有序

——汉中市公安局交警支队2021年工作回眸

铜川篇

■ 详见49-56版

拉得出 冲得上 打得赢

——铜川市公安局2021年工作综述

安康篇

■ 详见57-70版

聚法治之力 筑平安之基

——2021年安康市政法工作综述

杨凌篇

■ 详见71-72版

用忠诚和奉献守护“农科城”

——杨凌示范区公安局2021年亮点回眸



红红火火的年味

花灯璀璨,年味才够足。近日,在西安市大唐芙蓉园西门出入口,火红的虎头灯上“致敬英雄 守望长安”八个大字格外耀眼,引得市民纷纷前来打卡。常态化疫情防控下的新年,大唐芙蓉园内的新春灯展成为百姓不能错过的游览之地。猜灯谜、赏花灯,扭秧歌,敲腰鼓……从除夕开始延续的新春庆祝活动随着元宵节的到来又推向一个高潮。大唐不夜城流光溢彩,点亮了古城的夜空;永宁门前的“龙飞凤舞耀长安”和“祥和新春”灯组交织出一幅盛世画卷;延安的秧歌再一次扭起来,步调整齐,彩绸飞舞,动作矫健豪迈,情绪欢快奔放……人们在多姿多彩、红火热闹的节日气氛中,享受实实在在的幸福感、安全感。

安塞腰鼓是一种独具特色的民间大型舞蹈艺术,被列入第一批国家级非物质文化遗产名录。图为延安腰鼓队在红街表演。 本报记者 王延锋 摄